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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA (VIRTUAL) DE 27/05/2021 

 

ORDEM DO DIA 

NILTO TATTO (PT - SP) - Emissão de parecer à Medida Provisória nº 1.027, de 2021, sobre 

a instalação, pela Fundação Nacional do Índio - FUNAI, de barreiras sanitárias protetivas de 

áreas indígenas contra o coronavírus; e às Emendas de nºs 1 a 98, apresentadas conforme o 

caput do art. 3º do Ato Conjunto nº 1, de 2020, editado pelas Mesas da Câmara dos 

Deputados e do Senado Federal.  

HILDO ROCHA (MDB - MA) - Discussão da Medida Provisória nº 1.027, de 2021, sobre a 

instalação, pela Fundação Nacional do Índio - FUNAI, de barreiras sanitárias protetivas de 

áreas indígenas contra o coronavírus.  

JOENIA WAPICHANA (REDE - RR) - Discussão da Medida Provisória nº 1.027, de 2021, 

sobre a instalação, pela Fundação Nacional do Índio - FUNAI, de barreiras sanitárias protetivas 

de áreas indígenas contra o coronavírus.  

RICARDO BARROS (PP - PR) - Pedido aos Parlamentares de aprovação do texto da Medida 

Provisória nº 1.027, de 2021, sobre a instalação, pela Fundação Nacional do Índio - FUNAI, de 

barreiras sanitárias protetivas de áreas indígenas contra o coronavírus. Compromisso de 

discussão de projeto de lei elaborado pelos Deputados Nilto Tatto e Joenia Wapichana.  

NILTO TATTO (PT - SP) - Reformulação do parecer oferecido à Medida Provisória nº 1.027, 

de 2021, sobre a instalação, pela Fundação Nacional do Índio - FUNAI, de barreiras sanitárias 

protetivas de áreas indígenas contra o coronavírus; e às Emendas de nºs 1 a 98, apresentadas 

conforme o caput do art. 3º do Ato Conjunto nº 1, de 2020, editado pelas Mesas da Câmara 

dos Deputados e do Senado Federal.  

BIBO NUNES (PSL - RS) - Discussão da Medida Provisória nº 1.027, de 2021, sobre a 

instalação, pela Fundação Nacional do Índio - FUNAI, de barreiras sanitárias protetivas de 

áreas indígenas contra o coronavírus.  

HILDO ROCHA (MDB - MA) - Orientação de bancada na votação do parecer da Comissão 

Mista, quanto ao atendimento dos pressupostos constitucionais de relevância e urgência e de 

sua adequação financeira e orçamentária, à Medida Provisória nº 1.027, de 2021, sobre a 
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instalação, pela Fundação Nacional do Índio - FUNAI, de barreiras sanitárias protetivas de 

áreas indígenas contra o coronavírus.  

DANILO CABRAL (PSB - PE) - Orientação de bancada na votação do parecer da Comissão 

Mista, quanto ao atendimento dos pressupostos constitucionais de relevância e urgência e de 

sua adequação financeira e orçamentária, à Medida Provisória nº 1.027, de 2021, sobre a 

instalação, pela Fundação Nacional do Índio - FUNAI, de barreiras sanitárias protetivas de 

áreas indígenas contra o coronavírus.  

POMPEO DE MATTOS (PDT - RS) - Apoio à aprovação da Medida Provisória nº 1.027, de 

2021, sobre a instalação, pela Fundação Nacional do Índio - FUNAI, de barreiras sanitárias 

protetivas de áreas indígenas contra o coronavírus.  

TALÍRIA PETRONE (PSOL - RJ) - Orientação de bancada na votação do parecer da 

Comissão Mista, quanto ao atendimento dos pressupostos constitucionais de relevância e 

urgência e de sua adequação financeira e orçamentária, à Medida Provisória nº 1.027, de 

2021, sobre a instalação, pela Fundação Nacional do Índio - FUNAI, de barreiras sanitárias 

protetivas de áreas indígenas contra o coronavírus.  

ALEX MANENTE (CIDADANIA - SP) - Orientação de bancada na votação do parecer da 

Comissão Mista, quanto ao atendimento dos pressupostos constitucionais de relevância e 

urgência e de sua adequação financeira e orçamentária, à Medida Provisória nº 1.027, de 

2021, sobre a instalação, pela Fundação Nacional do Índio - FUNAI, de barreiras sanitárias 

protetivas de áreas indígenas contra o coronavírus.  

CARLOS VERAS (PT - PE) - Orientação de bancada na votação do parecer da Comissão 

Mista, quanto ao atendimento dos pressupostos constitucionais de relevância e urgência e de 

sua adequação financeira e orçamentária, à Medida Provisória nº 1.027, de 2021, sobre a 

instalação, pela Fundação Nacional do Índio - FUNAI, de barreiras sanitárias protetivas de 

áreas indígenas contra o coronavírus.  

JOENIA WAPICHANA (REDE - RR) - Orientação de bancada na votação do parecer da 

Comissão Mista, quanto ao atendimento dos pressupostos constitucionais de relevância e 

urgência e de sua adequação financeira e orçamentária, à Medida Provisória nº 1.027, de 
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2021, sobre a instalação, pela Fundação Nacional do Índio - FUNAI, de barreiras sanitárias 

protetivas de áreas indígenas contra o coronavírus.  

RENILDO CALHEIROS (PCDOB - PE) - Orientação de bancada na votação do parecer da 

Comissão Mista, quanto ao atendimento dos pressupostos constitucionais de relevância e 

urgência e de sua adequação financeira e orçamentária, à Medida Provisória nº 1.027, de 

2021, sobre a instalação, pela Fundação Nacional do Índio - FUNAI, de barreiras sanitárias 

protetivas de áreas indígenas contra o coronavírus.  

HENRIQUE FONTANA (PT - RS) - Descaso do Governo Jair Bolsonaro com as políticas de 

proteção às populações indígenas. Apoio à aprovação da Medida Provisória nº 1.027, de 2021, 

sobre a instalação, pela Fundação Nacional do Índio - FUNAI, de barreiras sanitárias protetivas 

de áreas indígenas contra o coronavírus.  

FERNANDA MELCHIONNA (PSOL - RS) - Orientação de bancada na votação do parecer da 

Comissão Mista, quanto ao atendimento dos pressupostos constitucionais de relevância e 

urgência e de sua adequação financeira e orçamentária, à Medida Provisória nº 1.027, de 

2021, sobre a instalação, pela Fundação Nacional do Índio - FUNAI, de barreiras sanitárias 

protetivas de áreas indígenas contra o coronavírus. Boicote do Governo Jair Bolsonaro às 

políticas públicas de proteção às populações indígenas. Postura criminosa adotada pelo 

Presidente da República com relação aos povos indígenas. Conivência do Governo Federal 

com ataques de garimpeiros a comunidades e aldeias. 

NILTO TATTO (PT - SP) - Orientação de bancada na votação da Medida Provisória nº 

1.027, de 2021, sobre a instalação, pela Fundação Nacional do Índio - FUNAI, de barreiras 

sanitárias protetivas de áreas indígenas contra o coronavírus, ressalvados os destaques. 

HILDO ROCHA (MDB - MA) - Orientação de bancada na votação da Medida Provisória nº 

1.027, de 2021, sobre a instalação, pela Fundação Nacional do Índio - FUNAI, de barreiras 

sanitárias protetivas de áreas indígenas contra o coronavírus, ressalvados os destaques. 

DANILO CABRAL (PSB - PE) - Orientação de bancada na votação da Medida Provisória nº 

1.027, de 2021, sobre a instalação, pela Fundação Nacional do Índio - FUNAI, de barreiras 

sanitárias protetivas de áreas indígenas contra o coronavírus, ressalvados os destaques. 
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IVAN VALENTE (PSOL - SP) - Orientação de bancada na votação da Medida Provisória nº 

1.027, de 2021, sobre a instalação, pela Fundação Nacional do Índio - FUNAI, de barreiras 

sanitárias protetivas de áreas indígenas contra o coronavírus, ressalvados os destaques. 

ALEX MANENTE (CIDADANIA - SP) - Orientação de bancada na votação da Medida 

Provisória nº 1.027, de 2021, sobre a instalação, pela Fundação Nacional do Índio - FUNAI, de 

barreiras sanitárias protetivas de áreas indígenas contra o coronavírus, ressalvados os 

destaques. 

JANDIRA FEGHALI (PCDOB - RJ) - Orientação de bancada na votação da Medida Provisória 

nº 1.027, de 2021, sobre a instalação, pela Fundação Nacional do Índio - FUNAI, de barreiras 

sanitárias protetivas de áreas indígenas contra o coronavírus, ressalvados os destaques.  

JOENIA WAPICHANA (REDE - RR) - Disseminação da Covid-19 entre as comunidades 

indígenas. Distorções da Medida Provisória nº 1.027, de 2021, sobre a instalação, pela 

Fundação Nacional do Índio - FUNAI, de barreiras sanitárias protetivas de áreas indígenas 

contra o coronavírus. Necessidade de implementação, pelo Governo Federal, do disposto na 

Lei nº 14.021, de 2020, sobre as medidas de proteção social preventivas do contágio e da 

disseminação da Covid-19 nos territórios indígenas; a criação do Plano Emergencial para 

Enfrentamento à Covid-19 nos Territórios indígenas; a estipulação de medidas de apoio às 

comunidades quilombolas, aos pescadores artesanais e aos demais povos e comunidades 

tradicionais para enfrentamento à Covid-19; e a alteração da Lei nº 8.080, de 1990, com vista 

à garantia do aporte de recursos adicionais nas situações emergenciais e de calamidade 

pública. Orientação de bancada na votação da Medida Provisória nº 1.027, de 2021, sobre a 

instalação, pela Fundação Nacional do Índio - FUNAI, de barreiras sanitárias protetivas de 

áreas indígenas contra o coronavírus, ressalvados os destaques.  

HENRIQUE FONTANA (PT - RS) - Responsabilidade do Presidente Jair Bolsonaro pelas 

mortes de indígenas em decorrência da Covid-19. Necessidade de reexame da condução de 

políticas públicas. Orientação de bancada na votação da Medida Provisória nº 1.027, de 2021, 

sobre a instalação, pela Fundação Nacional do Índio - FUNAI, de barreiras sanitárias protetivas 

de áreas indígenas contra o coronavírus, ressalvados os destaques.  
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PERPÉTUA ALMEIDA (PCDOB - AC) - Orientação de bancada na votação da Medida 

Provisória nº 1.027, de 2021, sobre a instalação, pela Fundação Nacional do Índio - FUNAI, de 

barreiras sanitárias protetivas de áreas indígenas contra o coronavírus, ressalvados os 

destaques. Inexistência, no âmbito do Governo Jair Bolsonaro, de política destinada ao 

enfrentamento da Covid-19.  

JANDIRA FEGHALI (PCDOB - RJ) - Homenagem póstuma ao sambista Nelson Sargento, do 

Rio de Janeiro, Estado do Rio de Janeiro.  

JOENIA WAPICHANA (REDE - RR) - Necessidade de aperfeiçoamento do texto da  Medida 

Provisória nº 1.027, de 2021, sobre a instalação, pela Fundação Nacional do Índio - FUNAI, de 

barreiras sanitárias protetivas de áreas indígenas contra o coronavírus, 

FERNANDA MELCHIONNA (PSOL - RS) - Orientação de bancada na votação da Medida 

Provisória nº 1.027, de 2021, sobre a instalação, pela Fundação Nacional do Índio - FUNAI, de 

barreiras sanitárias protetivas de áreas indígenas contra o coronavírus, ressalvados os 

destaques. Importância de emendas apresentadas à proposição. 

TALÍRIA PETRONE (PSOL - RJ) - Orientação de bancada na votação da Medida Provisória 

nº 1.027, de 2021, sobre a instalação, pela Fundação Nacional do Índio - FUNAI, de barreiras 

sanitárias protetivas de áreas indígenas contra o coronavírus, ressalvados os destaques.  

BIRA DO PINDARÉ (PSB - MA) - Distorções da Medida Provisória nº 1.027, de 2021, sobre 

a instalação, pela Fundação Nacional do Índio - FUNAI, de barreiras sanitárias protetivas de 

áreas indígenas contra o coronavírus. Defesa da aprovação de emendas apresentadas à 

proposição.  

BIRA DO PINDARÉ (PSB - MA) - Encaminhamento da votação do requerimento de 

destaque para votação em separado da Emenda de Comissão nº 52, apresentada à Medida 

Provisória nº 1.027, de 2021, sobre a instalação, pela Fundação Nacional do Índio - FUNAI, de 

barreiras sanitárias protetivas de áreas indígenas contra o coronavírus.  

NILTO TATTO (PT - SP) - Orientação de bancada na votação do requerimento de destaque 

para votação em separado da Emenda de Comissão nº 52, apresentada à Medida Provisória nº 

1.027, de 2021, sobre a instalação, pela Fundação Nacional do Índio - FUNAI, de barreiras 

sanitárias protetivas de áreas indígenas contra o coronavírus.  
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BIRA DO PINDARÉ (PSB - MA) - Orientação de bancada na votação do requerimento de 

destaque para votação em separado da Emenda de Comissão nº 52, apresentada à Medida 

Provisória nº 1.027, de 2021, sobre a instalação, pela Fundação Nacional do Índio - FUNAI, de 

barreiras sanitárias protetivas de áreas indígenas contra o coronavírus.  

LUIZA ERUNDINA (PSOL - SP) - Orientação de bancada na votação do requerimento de 

destaque para votação em separado da Emenda de Comissão nº 52, apresentada à Medida 

Provisória nº 1.027, de 2021, sobre a instalação, pela Fundação Nacional do Índio - FUNAI, de 

barreiras sanitárias protetivas de áreas indígenas contra o coronavírus.  

RENILDO CALHEIROS (PCDOB - PE) - Orientação de bancada na votação do requerimento 

de destaque para votação em separado da Emenda de Comissão nº 52, apresentada à Medida 

Provisória nº 1.027, de 2021, sobre a instalação, pela Fundação Nacional do Índio - FUNAI, de 

barreiras sanitárias protetivas de áreas indígenas contra o coronavírus.  

POMPEO DE MATTOS (PDT - RS) - Orientação de bancada na votação do requerimento de 

destaque para votação em separado da Emenda de Comissão nº 52, apresentada à Medida 

Provisória nº 1.027, de 2021, sobre a instalação, pela Fundação Nacional do Índio - FUNAI, de 

barreiras sanitárias protetivas de áreas indígenas contra o coronavírus.  

ALEX MANENTE (CIDADANIA - SP) - Orientação de bancada na votação do requerimento 

de destaque para votação em separado da Emenda de Comissão nº 52, apresentada à Medida 

Provisória nº 1.027, de 2021, sobre a instalação, pela Fundação Nacional do Índio - FUNAI, de 

barreiras sanitárias protetivas de áreas indígenas contra o coronavírus.  

JOENIA WAPICHANA (REDE - RR) - Orientação de bancada na votação do requerimento 

de destaque para votação em separado da Emenda de Comissão nº 52, apresentada à Medida 

Provisória nº 1.027, de 2021, sobre a instalação, pela Fundação Nacional do Índio - FUNAI, de 

barreiras sanitárias protetivas de áreas indígenas contra o coronavírus.  

HENRIQUE FONTANA (PT - RS) - Vinculação entre o negacionismo do Presidente Jair 

Bolsonaro e o elevado número de óbitos registrados no País em decorrência da Covid-19. 

Orientação de bancada na votação do requerimento de destaque para votação em separado 

da Emenda de Comissão nº 52, apresentada à Medida Provisória nº 1.027, de 2021, sobre a 
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instalação, pela Fundação Nacional do Índio - FUNAI, de barreiras sanitárias protetivas de 

áreas indígenas contra o coronavírus. 

PERPÉTUA ALMEIDA (PCDOB - AC) - Orientação de bancada na votação do requerimento 

de destaque para votação em separado da Emenda de Comissão nº 52, apresentada à Medida 

Provisória nº 1.027, de 2021, sobre a instalação, pela Fundação Nacional do Índio - FUNAI, de 

barreiras sanitárias protetivas de áreas indígenas contra o coronavírus. Recusa do Presidente 

Jair Bolsonaro à compra de vacinas, revelada pela CPI da Covid.  

CAMILO CAPIBERIBE (PSB - AP) - Transcurso do 12º aniversário de instituição da Lei 

Complementar nº 131, de 2009, a chamada lei da transparência. Importância da sua 

promulgação para o combate à corrupção no País. Defesa de votação pela Casa do Projeto de 

Lei nº 9.617, de 2018, sobre a instituição da gestão compartilhada, para acompanhamento 

orçamentário, financeiro e físico da execução de obras, da prestação de serviços públicos e da 

aquisição de materiais e equipamentos, por grupos de cidadãos organizados em aplicativos 

agregadores disponíveis na internet ou na telefonia celular. Envolvimento da família Bolsonaro 

em escândalo de corrupção. Investigação do Ministro do Meio Ambiente, Ricardo Salles, pela 

Polícia Federal.  

VINICIUS POIT (NOVO - SP) - Importância da realização de reuniões de Líderes para a 

previsibilidade, coletividade e transparência nas votações da Casa.  

OTAVIO LEITE (PSDB - RJ) - Aprovação, pela Comissão de Turismo, do Projeto de Lei nº 

7.987, de 2017, relativo à inclusão de entidades de utilidade pública na organização e 

composição do Sistema Nacional de Turismo. Defesa de aprovação da propositura pela 

Câmara dos Deputados. Necessidade de quebra de amarras e burocracias existentes no Fundo 

Geral do Turismo - FUNGETUR. 

NILTO TATTO (PT - SP) - Necessidade de revisão do ritmo acelerado imposto às votações 

da Casa, especialmente no tocante a medidas provisórias. Invasão de territórios indígenas por 

garimpeiros. Repúdio à política ambiental implementada pelo Governo Jair Bolsonaro. 

Transcurso do Dia da Mata Atlântica. Importância da sua restauração e preservação. 

Implantação de política de proteção ambiental pelos Governos Luiz Inácio Lula da Silva e Dilma 

Rousseff. Atribuição ao governo petista da responsabilidade pelo protagonismo assumido pelo 
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Brasil perante o Fórum Mundial da Biodiversidade e o Fórum de Mudanças Climáticas. 

Atuação criminosa do Presidente Jair Bolsonaro e do Ministro Ricardo Salles, com relação ao 

meio ambiente.  

TALÍRIA PETRONE (PSOL - RJ) - Homenagem póstuma ao sambista Nelson Sargento, do 

Rio de Janeiro, Estado do Rio de Janeiro.  

SANDERSON (PSL - RS) - Congratulações aos Parlamentares pela aprovação da Medida 

Provisória nº 1.021, de 2020, sobre a fixação do valor do salário mínimo em 1.100 reais, com 

vigência a partir de 1º de janeiro de 2021.  

ERIKA KOKAY (PT - DF) - Atos do Ministro do Meio Ambiente, Ricardo Salles, prejudiciais 

aos biomas nacionais. Desestruturação de pilares do Estado brasileiro pela proposta 

governamental de reforma administrativa. Posicionamento do Presidente Jair Bolsonaro, 

favorável à desmarcação de terras indígenas em prol do agronegócio. Defesa de afastamento 

do Presidente da República.  

HENRIQUE FONTANA (PT - RS) - Responsabilidade do Presidente Jair Bolsonaro pela grave 

crise econômica reinante no País. Desenvolvimento da economia brasileira e redução das 

taxas de desemprego no Governo Luiz Inácio Lula da Silva. Inexistência de projeto de 

desenvolvimento socioeconômico no âmbito do Governo Federal. Não aplicação, em projetos 

de desenvolvimento do País, de recursos provenientes da privatização de estatais. Falência da 

política econômica adotada pelo Governo Jair Bolsonaro. Medidas necessárias para reversão 

da crise socioeconômica instalada no Brasil. 

ANGELA AMIN (PP - SC) - Homenagem póstuma ao arquiteto, urbanista e ex-Governador 

do Estado do Paraná, Jaime Lerner.  

PAULÃO (PT - AL) - Contrariedade à aprovação da Proposta de Emenda à Constituição nº 

32, de 2020, sobre a reforma administrativa.  

 

ENCERRAMENTO 
 


